
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 26 / 2017 da 14ª R. O. – 06/04/2017

Ata da décima quarta reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos seis dias do mês
de abril de dois mil e dezessete na Casa dos Conselhos, situada à rua Halfeld, Nº450 /
7ºandar,  Centro  de  Juiz  de  Fora.  Verificado  o  quórum,  o  conselheiro  Presidente
Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (Associação Municipal de Apoio Comunitário –
AMAC) saudou a todos e deu início aos trabalhos, colocando a ata da décima terceira
reunião ordinária de vinte e três de março deste ano em regime de votação, sendo
aprovada com uma abstenção. Em seguida, fez a leitura da pauta e colocou-a em
regime de votação e foi aprovada por unanimidade. Seguindo para os informes gerais,
o conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) informou sobre a solicitação,
feita  pelo  Conselho  Municipal  de  Politicas  Integradas  sobre  Drogas  –  COMPID,
referente à indicação de dois conselheiros da sociedade civil do CMAS/JF (um titular
e um suplente) para a composição do COMPID. Também fez a leitura da resolução
do COMPID que dispõe  sobre o processo de escolha da sociedade civil,  com as
atribuições dos representantes e requisitos necessários, informando que o documento
estará disponível na Secretaria-Executiva do Conselho à disposição dos conselheiros.
Sobre o Programa Criança Feliz, informou que o repasse federal não paga um terço
do custo do programa, abordando sobre o teto de cada município de acordo com o
porte, sendo 68,3% do recurso pago pelos municípios de pequeno porte, 82,4% dos
recursos  para  os  municípios  de  grande  porte.  O  conselheiro  Presidente  Oswaldo
Andrade (AMAC) fez algumas considerações, salientando que o exposto só reforça o
posicionamento do Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora sobre a
não adesão do Município de Juiz de Fora ao programa. Dando continuidade, seguiu
para o relato da Presidência Ampliada, com a entrega do Certificado de Inscrição de
Programa à representante da entidade Santa Casa de Misericórdia de Juiz de Fora,
que fez  um breve  agradecimento  ao  Conselho  e  ressaltou  que  o  programa  é  de
assistência social e não de saúde. Continuando os relatos, o conselheiro Presidente
Oswaldo Andrade (AMAC) passou a palavra para a conselheira Vice-Presidente Carla
Salomão Ferreira (Secretaria de Desenvolvimento Social – SDS) que relatou sobre a
situação da entidade Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Juiz de Fora
– APAE/JF. Carla Salomão Ferreira  (SDS), representando o Conselho Municipal de
Assistência Social de Juiz de Fora – CMAS/JF, esteve na reunião ocorrida e relatou
sobre os encaminhamentos, informando sobre a nova organização da entidade, que
será por Coordenação das Áreas de atendimento, pertinentes à Saúde e Educação.
Informou, também, que a Secretaria de Governo – SG se prontificou em auxiliar a
entidade no que se refere à documentação necessária para arrecadação e pleito da
emenda  parlamentar  destinada,  bem  como  apropriação  da  certificação  e
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documentação  para  o  chamamento  público.  O  conselheiro  Presidente  Oswaldo
Andrade (AMAC) colaborou com a fala, relatando sobre as ações dos Conselhos de
Direitos frente ao Ministério Público para a liberação dos recursos bloqueados, porém
até o momento, não obtivemos retorno; ainda informou que a Federação das APAE´s
disponibilizou um recurso para pagamento dos funcionários. Posteriormente, seguiu
para  a  deliberação  da  Resolução  Nº  06/2017  –  CMAS/JF,  que  dispõe  sobre  a
nomeação  de  conselheiras  para  compor  o  Conselho  Municipal  de  Políticas
Integradas  sobre  Drogas  –  COMPID  representando  o  Conselho  Municipal  de
Assistência Social de Juiz de Fora – CMAS/JF, com a representação de conselheiros
da  sociedade  civil  para  representação  no  biênio  2017/2019.  Manifestaram  as
conselheiras  Aparecida  de Fátima Gomes (Instituto  Bruno Vianna) como titular e
Marília  de  Lourdes  Dias  Teixeira  (Associação  Pró-Melhoramentos  –  União  de
Moradores Posseiros e Amigos dos Bairros JK, Parque Burnier e Jardim da Lua)
como  suplente.  Colocando  em  regime  de  votação,  a  Resolução  Nº  06/2017  –
CMAS/JF foi aprovada por unanimidade. Seguiu para deliberação da Resolução N º
07/2017 – CMAS/JF,  que aprova o Plano Municipal de Educação Permanente do
Sistema  Único  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora  –  PMEP/SUAS-JF.  O
conselheiro  Presidente  Oswaldo Andrade (AMAC)  relatou sobre a  composição do
grupo  de  trabalho  responsável  pela  elaboração  do  Plano,  que  foi  construído  e
discutido junto com as Comissões Temáticas, que apresentaram proposta e sugestões
para compilação do documento, que após ser concluído, foi enviado à Secretaria de
Desenvolvimento Social – SDS para aprovação e, depois, retornou ao Conselho para
deliberação. Também foi sugerido a criação de uma Supervisão Técnica, composta de
um servidor  efetivo,  para  evitar  interrupções  no  Plano.  Colocada  em regime  de
votação, a  Resolução N º 07/2017 – CMAS/JF foi aprovada com uma abstenção.
Dando continuidade, seguiu para deliberação dos pedidos de inscrição de entidades
inscritas. Foi aberta a palavra para o conselheiro Coordenador Adjunto da Comissão
de  Avaliação  e  Monitoramento  das  Entidades  Inscritas  Nilton  Gatti  (União
Juizforana de Associações Comunitárias de Bairros e Distritos de Juiz de Fora –
UNIJUF),  que  relatou  sobre  a  situação  do  requerimento  da  entidade  Associação
Beneficente  Evangélica  –  ABE,  informando  sobre  uma  oitiva  e  visita  técnica  à
entidade,  onde  foi  orientada  a  registrar  como  entidade  de  Assistência  Social  de
Atendimento e  Prestadora do  Programa de Atenção à Infância e à Adolescência  –
Proteção  Social  Básica.  Informou  que  a  entidade  reconheceu  a  necessidade  de
mudança, ficando acordado a deliberação da  Resolução Nº 08/2017 – CMAS/JF,
que dispõe sobre o deferimento do pedido de alteração da inscrição e  da oferta
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socioassistencial da entidade Associação Beneficente Evangélica – ABE no Conselho
Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora.  Feita a leitura da  Resolução Nº
08/2017  –  CMAS/JF,  foi  colocada  em  regime  de  votação  e  aprovada  por
unanimidade. O conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) desculpou-se por
não ter lido as justificativas de ausências inicialmente como de costume, sendo assim,
realizou a leitura das justificativas de conselheiros (as): Thais Maria Altomar (SDS),
Rogério de Souza Rodrigues (SDS), Ana Paula Medeiros (SDS / CRAS Oeste), Luiz
Fernando Prazeres (Fundação Cultural Alfredo Ferreira Lage – FUNALFA),  Beatriz
Perotti Cantudo (FUNALFA),  Maria Angélica Neves de Castro (CAIA – Centro de
Acolhimento  à  Infância  e  à  Adolescência)  e  Ana Maria  Mezonato (COREAS Sul
Ipiranga).  Ainda  informou  sobre  a  reunião  conjunta  com  os  demais  Conselhos
Municipais de Direitos, que será realizada no dia 25 de abril com a Secretaria de
Governo – SG. A conselheira  Tânia Franklin Pedroso de Azevedo (SDS /  CRAS
Leste),  informou que no dia 11 de abril  será realizada uma capacitação do Bolsa
Família com o foco nas condicionalidades. Também foi reforçado pelo conselheiro
Presidente  Oswaldo  Andrade  (AMAC)  sobre  a  adesão  dos  conselheiros  às
Subcomissões Temáticas para organização da Conferência  Municipal,  reafirmando
sobre os prazos. Não havendo nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 9h48. Eu,
Glauciane Afonso da Silva (SDS), secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata, que
segue para apreciação.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Maria Mezonato,

Ana Paula Medeiros, Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges,
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Antônio Hugo Bento, Aparecida de Fátima Gomes, Arlene Silvana da Motta Pires, 

Beatriz Perotti Cantudo, Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 

Deusiane Silva dos Santos Reis, Ercilene Ivana Ribeiro Borges, 

Fernanda Barbosa dos Santos, Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, 

Hélio Lamim Furtado, Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Arruda, 
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José Manoel da Silva, Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, 

Lenita Moreira Barros, Luciana Camarota Domith Brigato, Luiz Fernando Prazeres,

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida Gomes de Oliveira,

Maria Beatriz Barbosa Barra, Maria de Fátima de Oliveira Pereira,

Marília de Lourdes Dias Teixeira, Nilton Gatti, Oswaldo Luiz Felippe de Andrade,

Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, Rodrigo Amaral, 

Rogério de Souza Rodrigues, Sandra Maria de Jesus, 
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Silmônica Rodrigues da Silva Tocafundo, Tânia Franklin Pedroso de Azevedo, 

Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar, Waldir Francisco de Andrade, 

Wanessa Costa Barbosa.
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